
 

 
Tipologia di posa delle lastre a basso spessore 

 
 

Tipologia di posa Destinazione d’uso 

Tetti/terrazze Spazi esterni 

Galleggiante • • 

Su terreno  • 

Con adesivo cementizio • • 

 
 
 

Galleggiante 
Posa in opera facile veloce e pulita anche su pavimentazione già esistente. 
Possibilità di posa di tubi e cavi al di sotto della pavimentazione e in tempi successivi alla posa 
iniziale. Facilità di manutenzione: gli interventi su guaine, isolanti e impianti vengono effettuati alzando 
semplicemente le lastre. 
Miglioramento dell’isolamento su terrazze e tetti piani in quanto permette la ventilazione sotto al 
pavimento. Planarità garantita dai dispositivi di appoggio regolabili in altezza. 
 
 
 

1 Soletta in cls/pavimentazione esistente 
2 Guaina impermeabile 
3 Strato isolante 
4 Guaina impermeabile 
5 Dispositivi di appoggio 
6 Elementi impiantistici 
7 Lastra 

 
 
 
 

Posa su terreno  
La classica posa su terreno è l’ideale per gli spazi esterni. Il geotessuto e lo strato di fondazione 
garantiscono stabilità e una migliore redistribuzione dei carichi in presenza sia di uno strato di base 
di differente granulometria sia di una soletta in cls. 
 

Su terreno 
1 Sottofondo 
2 Geotessuto (raccomandato) 
3 Strato di fondazione 
4 Strato di base 
5 Geotessuto (opzionale) 
6 Strato di allettamento 
7 Lastra  
Su cls 
Sottofondo 
Strato di fondazione 
Soletta in cls 
Geotessuto (opzionale) 
Strato di allettamento 
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Posa con adesivo cementizio 

 
Lo spessore ridotto delle lastre porta queste ultime ad essere posate come vere e proprie piastrelle 
attraverso l’utilizzo di un adesivo cementizio. 
 

1 Soletta in cls/pavimentazione esistente 
2 Adesivo cementizio 
3 Lastra 

 
 
 
Per una corretta posa delle lastre con adesivo cementizio è fondamentale che il massetto di 
sottofondo sia realizzato a regola d’arte, ovvero opportunamente stagionato, privo di 
fessurazioni, planare, asciutto e privo di polveri o altri agenti inquinanti che possano 
pregiudicare l’aderenza del collante. Dovrà inoltre presentare i dovuti giunti di dilatazione ed 
essere trattato con primer per evitare risalite di umidità. 
 
Per garantire un’adesione ottimale, le lastre vanno posate con il metodo della “doppia 
spalmatura”, applicando cioè l’adesivo sia sulla lastra che sul massetto, coprendo la totalità delle 
due superfici. Impiegare sempre collanti idonei all’applicazione prevista. 
Dopo la posa, rispettare sempre con attenzione le tempistiche per la pedonalità e per la messa in 
esercizio del prodotto come indicato nella scheda tecnica del collante utilizzato. 
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